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 У ком тренутку је дошло до политичког обрта у односима премијера Александра Вучића
и председника Томислава Николића и колико је тај обрт у вези са спољним фактором,
постоје различите процене на политичкој сцени.

  Поједини извори тврде да је кључни догађај посета директор канцеларије за
Југоисточну Европу у Стејт департменту Метју Палмера, недељу дана пред Сретење
када је пукао дотадашњи макар и привидни савез Николића и Вучића. Према тим
саговорницима, Вучић је и даље био у дилеми да ли да нађе неки прихватљив политички
аранжман за Николићев опстанак у врху власти, међутим добио је поруку по којој има
одрешене руке за предстојеће председничке изборе у Србији.

  

Подсетимо, Палмер је дао интервју за Политику у коме је поручио да ће политика САД
према Балкану неће бити другачија од досадашње која је подразумевала посвећеност
Америке овом региону и помоћ Балкану на путу европских интеграција. На питање, чија
је суштина, да ли би долазак новог председника САД Доналда Трампа може да отвори
могућност договора са руским председником Владимиром Путином по коме би Америка
повукла са Балкана, Палмер је одговорио изричито негативно. "Све у вези с таквим
идејама ми звучи као спекулативна фикција", рекао је он . "Наш циљ у Европи су слобода
и мир и то подразумева интеграцију земаља Западног Балкана у европске институције.
Циљ Србије је да постане пуноправна чланица ЕУ, а тај циљ подржавају САД.
Нормализација односа са Косовом је део тог циља. Потребно је да дође до напретка у
Бриселском дијалогу како би дошло до напретка на путу евроинтеграција", истакао је
Палмер додајући да нема ниједан разлог да верује да ће доћи до промене америчког
приступа по том питању.
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Извори Данаса оцењују да је Вучић дуго планирао своју председничку кандидатуру и да
је пажљиво разрадио тај свој политички пут и оповргавају наводе да је актуелни
премијер овај потез повукао исхитрено под притиском две јаке афере против његових
сарадника у последњих месец дана - Златибора Лончара и Синише Малог. То се, према
њима, очитује и у томе што је објављујући намеру да се кандидује дан уочи Сретења на
РТС, Вучић имао спреман одговор и на питање да ли ће се физички преселити на
Андрићев венац у зграду у којој је сада седиште председника. Он је рекао да то неће
учинити, већ да ће му канцеларија бити у Палати Србије у Новом Београду, где се
углавном одигравају сви протоколарни догађаји са страним државницима. Такође,
брзопотезно одржана седница Главног одбора СНС овог петка увече, која је уствари
први мотивациони скуп у кампањи, заједно са одмах лансираним спотом, сведоче о
унапред припремљеном редоследу потеза. Према изворима Данаса, овде није реч ни о
каквим преговорима о Николићевом будућем политичком аранжману, већ о настојању да
се он дефинитивно пошаље у политичку пензију. Да ли ће тај покушај успети, зависи од
тога колико успешно ће Николић прећи на страну опозиције, кандидујући се сам или
подржавајући кандидатуру Вука Јеремића.

  

Према изворима Данаса, да ли Вучић има подршку Москве, знаће се по року за испоруку
руских војних авиона МИГ-29 које је договорио у децембру са министром одбране
Сергејом Шојгуом. Уколико испорука тих авиона буде у марту као што је најављено, то би
могло да представља најјачи спољнополитички догађај у Вучићевој кампањи. Са друге
стране, Москва очекује потписивање Меморандума о сарадњи Министарства
унутрашњих послова Србије и Русије, који је у октобру у Београд донео Николај
Патрушев, секретар Савета за безбедност Руске федерације. Ово потписивање се
очекује на маргинама међународне конференције о безбедности у априлу у Москви.
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